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De gemeente Papendrecht heeft voor en tijdens de jaarwisseling het aantal 
vuurwerkvrije zones en de inzet boa’s en beveiligers uitgebreid. En activiteiten 
mogelijk gemaakt (zoals een voetbaltoernooi op oudejaarsdag, en jongerenfeest 
in de nieuwjaarsnacht en deelname aan de vuurwerkshow op het 
drierivierenpunt). De gemeente wil graag de mening van inwoners over deze 
maatregelen en activiteiten horen. 

Onderzoekcentrum Drechtsteden (OCD) heeft onderzoek uitgevoerd onder 
inwoners van Papendrecht om hier inzicht in te krijgen. In februari 2024 hebben 
we 978 leden van het Bewonerspanel gevraagd een vragenlijst in te vullen, 
daarvan hebben 447 dat gedaan, dat is een respons van 46%. Daarnaast heeft de 
link op de website van de gemeente gestaan en daarvan is door 59 inwoners 
gebruik gemaakt.

Van de respondenten is 29% tussen de 18 en 39, 25% tussen de 40 en 54  en is 
46% ouder dan 55 jaar. 30% woont in Westpolder, 10% in Molenvliet, 19% in 
Kraaihoek, 8% in Middenpolder, 16% in Wilgendonk, 4% in De Kooy-Oosteind en 
13% in Oostpolder.

Het onderzoek gaat in op de volgende vragen:

Hoe beoordelen inwoners de vuurwerkshow?  

Wat vindt men van de georganiseerde activiteiten voor de jeugd?

Hoe kijken inwoners aan tegen de vuurwerkvrije zones?

De mening over communicatie en overlast.

Waarom dit onderzoek?



Partner voor bestuur en beleid

Conclusie



Partner voor bestuur en beleid

Conclusies

Hoe beoordelen inwoners de vuurwerkshow?  

Acht op de tien inwoners vindt het goed dat de gemeente een vuurwerkshow verzorgd heeft.

De meerderheid van de inwoners die er een oordeel over hebben, vindt de kwaliteit van de vuurwerkshow op 
het drierivierenpunt goed en de kraampjes een goede toevoeging.

Wat vinden inwoners van de georganiseerde activiteiten voor de jeugd?

De meerderheid van degenen die er een oordeel over heeft, vindt een feest ook voor komende jaarwisseling 
nodig en driekwart vond het aanbod van jeugdactiviteiten voldoende en divers. Inwoners die een oordeel geven 
over het voetbal (oliebollen) toernooi voor de jeugd vinden dat dit in deze vorm kan blijven (28%)  of (nog) langer 
zou moeten duren (15%). Inwoners van Westpolder waren het minst tevreden met het aanbod van 
jeugdactiviteiten.

Hoe kijken inwoners aan tegen de vuurwerkvrije zones?

Bijna de helft van de inwoners vindt het aantal vuurwerkvrije zones voldoende; vier op de tien vindt het aantal 
vuurwerkvrije zones echter niet voldoende.

De mening over communicatie en overlast.

De helft van de inwoners vindt de vuurwerkvrije zones voldoende duidelijk aangegeven. Inwoners van 
Middenpolder zijn daar het minst tevreden over.

Het zijn met name inwoners uit de jongste leeftijdsgroep die ontevreden zijn over de bekendmaking van 
vuurwerkvrije zones. Opvallend hierbij zijn de wijken Middenpolder en Oostpolder.

Van degenen die een oordeel hebben gegeven, vindt een meerderheid dat handhaving/politie voorafgaand en 
tijdens de jaarwisseling meer zichtbaar zou moeten zijn om overlast te beperken. Dit leeft het sterkst bij 
inwoners van Kraaihoek, Wilgendonk,  Oostpolder en Westpolder.
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Vuurwerkshow

Wat is georganiseerd?

De gemeente Papendrecht heeft dit jaar meebetaald aan de 
vuurwerkshow op het Drierivierenpunt, samen met 
Zwijndrecht en Dordrecht. 

Hierdoor was het vuurwerk goed te zien vanaf het 
Merwehoofd en Aviolandapad. Hier was ook een kraam van 
de gemeente met gratis warme chocolademelk en een verse 
oliebol voor de bezoekers van de vuurwerkshow.

Wat hebben inwoners ervaren?

Acht op de tien inwoners vindt het goed dat de gemeente een 
vuurwerkshow verzorgt.

Bijna tweederde heeft geen oordeel over de tweede stelling 
en de helft heeft geen oordeel over de kraampjes. In de figuur 
is het percentage weergegeven dat er wel een oordeel over 
heeft. De meerderheid van de inwoners die er een oordeel 
over hebben, vindt de kwaliteit van de vuurwerkshow op het 
drierivierenpunt goed en de kraampjes een goede toevoeging.
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Inwoners over communicatie met de gemeente

78%

80%

87%

11%

9%

6%

11%

11%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

De kwaliteit van de vuurwerkshow op het
drierivierenpunt was goed.

Het is goed dat de gemeente Papendrecht een
vuurwerkshow verzorgt.

De kraampjes waren een goede toevoeging voor het
publiek van de vuurwerkshow.

(zeer) mee eens neutraal (zeer) mee oneens
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Activiteiten voor de jeugd

Wat is georganiseerd?

Suppord organiseerde op oudejaarsdag een 
voetbal(oliebollen)toernooi voor de jeugd. 

Jongeren die meedoen aan het voetbaltoernooi zijn op die tijd 
niet op straat, waardoor het daar rustiger is.

Wat is de opinie van inwoners?

Bijna zes op de tien heeft geen oordeel over het aanbod van 
jeugdactiviteiten. In de figuur is het percentage weergegeven 
dat er wel een oordeel over heeft. De meerderheid daarvan 
vindt een feest ook voor komende jaarwisseling nodig en 
driekwart vond het aanbod van jeugdactiviteiten voldoende 
en divers.
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Over communicatie met de gemeente

“Het feest was erg duur waardoor onze kinderen er niet heen 
gingen (vooral kosten voor jas).”

“Wegens het uitverkochte (hoorde ik) feest bij PTC misschien 
een tweede locatie in overweging nemen.”

Het aanbod van jeugdactiviteiten was voldoende en divers – naar leeftijd
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Het aanbod van jeugdactiviteiten tijdens de
afgelopen  jaarwisseling was voldoende en divers.

Een feest voor jongeren is ook voor komende
jaarwisseling nodig.
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Activiteiten voor de jeugd

Wat is georganiseerd?

Suppord organiseerde op oudejaarsdag een 
voetbal(oliebollen)toernooi voor de jeugd. 

Jongeren die meedoen aan het voetbaltoernooi zijn op die tijd 
niet op straat, waardoor het daar rustiger is.

Wat is de opinie van inwoners?

Bijna zes op de tien heeft geen oordeel over het aanbod van 
jeugdactiviteiten. In de figuur is het percentage weergegeven 
dat er wel een oordeel over heeft. 
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Het aanbod van jeugdactiviteiten was voldoende en divers – naar wijk

Inwoners die een oordeel geven over het voetbal (oliebollen) 
toernooi voor de jeugd vinden dat dit in deze vorm kan blijven 
(28%)  of (nog) langer zou moeten duren (15%).

“Oliebollentoernooi, fantastisch Op deze huidige dag laten 
staan Liever leeftijdscategorie verbreden, vanaf 10 jaar.”

Oordeel over de tijden
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korter duren (tot 16:00 uur)

langer duren (tot 22:00 uur)

in deze vorm blijven (tot 18:00 uur)
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Vuurwerkvrije zones

Wat is georganiseerd?

Papendrecht telde de afgelopen jaarwisseling 13 
vuurwerkvrije zones. Vier meer dan een jaar eerder. 

Hier mocht ook géén vuurwerk worden afgestoken tijdens de 
landelijke afsteektijden (van 18:00 op  31-12 tot 2:00 op 1-1). 

De grenzen van de vuurwerkvrije zones werden op straat 
aangegeven én waren te zien op  een digitale kaart op de 
website van de gemeente. 

Wat is de opinie van inwoners?

Bijna de helft vindt het aantal vuurwerkvrije zones voldoende; 
vier op de tien vindt het aantal vuurwerkvrije zones niet 
voldoende.

“Ik zou blij zijn met een algeheel vuurwerkverbod. Met name 
vanwege wat vuurwerk doet bij onze huisdieren.”

De helft van de inwoners vindt de vuurwerkvrije zones 
voldoende duidelijk aangegeven. Inwoners van Middenpolder 
zijn daar het minst tevreden over.
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Over communicatie met de gemeente
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Het aantal vuurwerkvrije zones is voldoende.

De huidige aangewezen vuurwerkvrije zones zijn
voldoende duidelijk aangegeven.
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Huidige vuurwerkvrije zones zijn duidelijk aangegeven – naar wijk
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Communicatie

Wat is de opinie van inwoners?

Ruim de helft vindt dat vooraf voldoende bekend is gemaakt 
waar de vuurwerkvrije zones zijn en welke activiteiten er 
plaatsvonden tijdens de jaarwisseling. Een kwart tot een 
derde vindt dat dit niet voldoende gebeurd is. Zo is op 
sommige plaatsen de brief hierover pas na oud en nieuw 
bezorgd.
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Over communicatie met de gemeente
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Vooraf is voldoende bekendgemaakt welke
activiteiten er plaatsvonden tijdens de jaarwisseling.

Vooraf is voldoende bekend gemaakt waar de
vuurwerkvrije zones zijn.

(zeer) mee eens neutraal (zeer) mee oneens

“De bekendmaking per brief kwam pas in het nieuwe jaar.”
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Communicatie

Wat is de opinie van inwoners?

Het zijn met name inwoners uit de jongste leeftijdsgroep die 
ontevreden zijn over de bekendmaking van vuurwerkvrije 
zones. Opvallend hierbij zijn de wijken Middenpolder en 
Oostpolder. Dit hangt ook samen met de te betreuren (te) late 
bezorging van de brief hierover.  
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Voldoende bekend waar vuurwerkvrije zones zijn – naar leeftijd

58%

52%

52%

22%

19%

4%

20%

29%

44%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

55+

40-54 jaar

jonger dan 40 jaar

(zeer) mee eens neutraal (zeer) mee oneens

Voldoende bekend waar vuurwerkvrije zones zijn – naar wijk
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Communicatie

Wat is de opinie van inwoners?

Ruim de helft vindt dat vooraf voldoende bekend is gemaakt 
waar de vuurwerkvrije zones zijn en welke activiteiten er 
plaatsvonden tijdens de jaarwisseling. Ook hier zijn de jongste 
leeftijdscategorie en de inwoners van Oostpolder het minst 
tevreden over. 
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Voldoende bekend welke activiteiten er plaatsvonden – naar leeftijd
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Voldoende bekend welke activiteiten er plaatsvonden – naar wijk
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Overlast

Wat hebben inwoners ervaren?

Een kwart van de respondenten heeft geen oordeel gegeven 
over de stellingen over handhaving. Van degenen die een 
oordeel hebben gegeven, vindt een meerderheid dat 
handhaving/politie voorafgaand en tijdens de jaarwisseling 
meer zichtbaar zou moeten zijn om overlast te beperken. Dit 
leeft het sterkst bij inwoners van Kraaihoek, Wilgendonk,  
Oostpolder en Westpolder.
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Inwoners over handhaving
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Handhaving/ politie was voldoende zichtbaar in de
wijk VOORAFGAAND aan de jaarwisseling om

overlast te beperken.

De inzet van extra toezicht voorafgaand aan de
jaarwisseling hebben de overlast van vuurwerk

beperkt

Handhaving/ politie was voldoende zichtbaar in de
wijk TIJDENS de jaarwisseling om overlast te

beperken
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“Ongelofelijk veel overlast rond schoolplein van OBS de 
Wielen.”

“Blijft moeilijk handhaven. Gemeente / handhaving/politie 
zullen ongetwijfeld hun best doen maar de overlast is zeer 
vervelend. Voorheen al bij de Meent nu verhuisd naar 
Randwijk.”

“In de aanloop naar oud en nieuw meer in burger controleren 
op vuurwerk o.a. parken, uitgaansplekken, routes.”

“Overlastmeldingen van illegaal vuurwerk (harde dreunen en 
vernieling) zorgen voor ergernis.  Er zijn voldoende bekende 
'hotspots' toch lijken de jongeren er steeds mee weg te 
komen.”
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Handhaving vooraf was voldoende – naar wijk
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